

LICEUL TEORETIC WALDORF IAȘI  
și  
FEDERAȚIA WALDORF DIN ROMÂNIA

vă invită la

**Cursul de perfecționare în pedagogia Waldorf –  
învățământ primar și gimnazial**

**Iași, 2024-2026**

Cursul debutează pe *26 octombrie 2024*.

*„Școala Waldorf trebuie să facă din copii oameni sănătoși din punct de vedere fizic, liberi din punct de vedere spiritual. Sănătatea și vigoarea fizică, libertatea sufletească și claritatea spirituală sunt lucrurile de care omenirea va avea cel mai mult nevoie și din punct de vedere social în viitorul evoluției sale.”*

(Rudolf Steiner, Forțele spiritual-sufletești fundamentale ale artei educative)

Înscrierile la curs se fac până la 12 octombrie 2024. Cei înscriși până la data de 28 septembrie 2024 beneficiază de o reducere de 50 lei pentru primul modul.

Cursul beneficiază de formatori cu experiență de predare în școlile Waldorf din România și de prezența constantă a dnei prof. Erika von Lucke, cu o bogată experiență de predare în școli Waldorf din Germania și în seminarele de formare a profesorilor Waldorf din Berlin și Mannheim.

**Prof. Erika von Lucke;**

- formator la Seminarul pentru Pedagogie Waldorf din Berlin (din 2009);
- formator la Academia pentru Pedagogie Waldorf din Mannheim (din 2021);
- profesor de clasă (învățător/diriginte) la: Școala Liberă Waldorf „Emil Molt” din Berlin Zehlendorf (1987-1995), Școala Liberă Waldorf Hamburg Wandsbek (1999-2005), Școala Liberă Waldorf Am Prenzlauer Berg din Berlin (2006-2022);
- cursuri de perfecționare în pedagogia Waldorf ținute în: Luțk, Ucraina (2017); Fez, Maroc (2017); predare la o școală de stat din Ramallah, Palestina (2018, 2019, 2023), tot aici susținând cursuri introductive în pedagogia Waldorf; predare și cursuri de perfecționare ținute la El Alzariah, Palestina (2019).



## Curs de perfecționare în pedagogia Waldorf – învățământ primar și gimnazial Iași, 2024-2026

**LOCUL DESFĂȘURĂRII:** Liceul Teoretic Waldorf Iași, Calea Chișinăului 132 bis

### GRUPUL-TINTĂ:

I. Profesori din învățământul primar și gimnazial

II. Absolvenți și studenți ai instituțiilor de învățământ superior care au dobândit/urmează specializări care permit încadrarea în învățământul primar și/sau gimnazial

III. Absolvenți ai învățământului liceal și postliceal pedagogic care au dobândit specializări care permit încadrarea în învățământul primar

**STRUCTURA CURSULUI:** 7 module de cursuri (367,5 ore), practică pedagogică (40 ore) și colocviu de evaluare (0,5 ore). Total: 408 ore

### Modul I, 26 octombrie – 1 noiembrie 2024

Conferință „Cunoașterea omului”; Principii ale pedagogiei Waldorf; Metodică – clasa pregătitoare; Ateliere artistice: desen de forme, lucru cu lână, modelaj cu ceară, muzică, pictură; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modul II, 22-28 februarie 2025

Conferință „Cunoașterea omului”; Metodică – clasa I și clasa a V-a; Ateliere artistice: croșetat, desen pe tablă, muzică, transparente; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modul III, 28 iunie-4 iulie 2025

Conferință „Cunoașterea omului”; Metodică – clasa a II-a și clasa a VI-a; Ateliere artistice: caligrafie, desen, euritmie, teatru-scenete; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modul IV, 25-31 august 2025

Conferință „Cunoașterea omului”; Metodică – clasa a III-a și clasa a VII-a; Ateliere artistice: arta povestirii, desen în pasteluri, muzică, pictură; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modul V, vacanța din octombrie/noiembrie 2025, de sâmbătă până vineri

Conferință „Cunoașterea omului”; Metodică – clasa a IV-a și clasa a VIII-a; Ateliere artistice: desen pe tablă, euritmie, lucru cu lână, tricotat; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modulul VI, vacanța mobilă (jud. Iași) din februarie/martie 2026, de sâmbătă până vineri

Conferință „Cunoașterea omului”; Metodică – clasa a V-a și clasa a VI-a; Ateliere artistice: desen geometric, măștișoare, modelaj în lut, pictură; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

### Modulul VII, 7 zile de curs, începând cu prima sâmbătă după probele scrise la evaluarea națională - iunie/iulie 2026

Conferință „Cunoașterea omului”; metodică – clasa a VII-a și clasa a VIII-a; Ateliere artistice: desen în cărbune, jocuri de mișcare, muzică, scriere creativă; Exemple de bune practici la partea ritmică; Întrebări, răspunsuri, impresii.

Obs.: Pot interveni modificări în perioadele de desfășurare a modulelor, dacă se va schimba structura anului școlar.

**Practica pedagogică**, 30 de ore de asistență și 10 ore de predare, se poate efectua în anii școlari 2024/2025 și 2025/2026, în liceele Waldorf din Iași, București, Cluj-Napoca, Timișoara și în școala Waldorf din Brașov. Cursanții din Republica Moldova pot efectua practica în liceul Waldorf din Chișinău. Lista școlilor poate fi completată până la 1 octombrie 2025.

**Colocviul de evaluare**, organizat în 2 zile succesive după ultimul modul al cursului și/sau în următorii 2 ani școlari după finalizare. Înscrierea la colocviu presupune îndeplinirea condițiilor prevăzute la lit. a), b) și c) ale Condițiilor de absolvire a cursului:

**Forma de organizare** a cursului este față în față (numai în situații de stare de alertă sau stare de urgență, poate avea loc online).

### CONDIȚIILE DE ABSOLVIRE A CURSULUI

Pentru absolvirea cursului, participanții trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele condiții:

- a) **prezență de minimum 85% la fiecare dintre cele 7 module**  
Pentru evenimente familiale deosebite/examene/probleme de sănătate, cursanții pot prezenta, în termen de maximum 3 zile de la finalizarea modulului respectiv, documente justificative pentru motivarea absențelor pentru maximum 3 zile (din 49) pe parcursul întregului curs, respectiv 22,5 ore de curs (în situația motivării parțiale în anumite zile), fără a fi afectat procentul de prezență obligatorie.  
Cursanții care nu îndeplinesc criteriul de prezență la unul sau mai multe module pot recupera modulul/modulele respectiv/e în cadrul unui curs viitor, cu structură similară, ce poate fi organizat după finalizarea acestui curs, dacă vor fi suficienți participanți.
- b) **efectuarea integrală a orelor de asistență (30 de ore) și de predare (10 ore);**
- c) **prezentarea portofoliului personal complet**, care cuprinde toate documentele aferente practicii, lucrările realizate în cadrul cursurilor fiecărui modul și un eseu de un eseu de 7-10 pagini, pe o temă studiată la curs;
- d) **promovarea colocviului de evaluare.**

**În urma absolvirii cursului se obține o adeverință de absolvire. Avizul de încadrare în alternativa educațională Waldorf se eliberează de către Federația Waldorf din România, conform procedurii în vigoare.**

### TAXA DE PARTICIPARE:

Taxa de participare este de 600 lei/modul.

Se pot achita taxe reduse în următoarele condiții:

- 550 lei (în loc de 600 lei) pentru modulul I – pentru cei înscriși până la 28 septembrie 2024;
- câte 550 lei (în loc de 600 lei) pentru modulele II, III, IV, V, VI și VII – pentru cursanții care fac dovada achitării modulului respectiv până în ultima zi de curs a modulului precedent;
- 1.550 lei (în loc de 1.800 lei) pentru modulele III, IV și V – pentru cursanții care fac dovada achitării celor 3 module până în ultima zi a modulului II;
- 1.050 lei (în loc de 1.200 lei) pentru modulele VI și VII – pentru cursanții care achită cele două module în luna ianuarie 2026.

Taxa pentru înscrierea la colocviu este de 250 lei/cursant.

Taxa de participare include cheltuielile cu materiale necesare, cu excepția următoarelor: flaut (tip blockflöte), creioane colorate, croșete, andrele, ață, caiet, foi, instrumente de scris, mapă portofoliu, pe care participanții și le vor asigura.

În cazul în care intervin modificări legislative care majorează contribuțiile salariale sau alte taxe legate de desfășurarea cursului, taxele pentru modulele care nu au fost achitate până în acel moment vor crește corespunzător, cu informarea scrisă (e-mail) în prealabil a cursanților. În cazul unei inflații de peste 10%/an în anul 2025, taxele ce nu au fost încă achitate pentru modulele VI și VII vor fi ajustate cu rata inflației.

Taxele se achită în contul Federației Waldorf din România. Întrucât cheltuielile din cadrul cursului sunt planificate în funcție de sumele plătite, taxele de curs nu se returnează dacă participantul se retrage sau nu poate, din diferite motive, să participe la unul sau mai multe module.

### MODALITATEA DE ÎNSCRIERE:

**Înscrierea** se face până la **12 octombrie**, completând formularul de înscriere online:

<https://forms.gle/wLHzs8v7tRQdBjzYA>

**Cursul este organizat pentru minimum 60 și maximum 120 de participanți.**

În cazul în care vor fi mai mulți candidați decât locuri, se aplică următoarele criterii de departajare:

1. candidații din Grupul-țintă care fac dovada că au absolvit un curs introductiv în pedagogia Waldorf sau că au urmat cel puțin un an școlar cursurile unei școli Waldorf, în calitate de elevi;
2. ordinea specificată la Grupul-țintă, începând cu candidații din categoria I, apoi II și III.

**Confirmarea înscrierii** va fi trimisă pe adresa de e-mail a solicitantului **cel târziu până la 14 octombrie** (Vă rugăm să verificați și în folderul Spam!)